

Принимая во внимание заслуги их и отлично-усердную службу, я нахожу не только полезным, но даже необходимым оставить их в занимаемых должностях еще на пять лет с назначением им пенсий сверх жалованья, на что и считаю обязанностью просить покорнейше распоряжения Вашего сиятельства.

Формулярные списки и особую о них ведомость у сего приложить честь имею.

Попечитель Казанского учебного округа

Михаил Мусин-Пушкин

Правитель канцелярии И. Цепелев

Пометы: № 2271. Ис[полнено] 5 октября.

Приложение

Из «Ведомости о лицах, выслуживших в Казанском университете 25 лет и более и имеющих право на пенсию с оставлением на службе»

№	Чин, имя, фамилия и должность, ими отправляемая	Сколько лет действитель но выслужили	Сколько имений следует в пенсию	На основании каких узаконений	Примечание
1	Ординарные профессоры Казанского университета Ректор университета статский советник Лобачевский	26 лет	4000 р.	На основании при мечания к § 16, высочайшего ут вержденного 18 ноября 1836 года Положения	Чиновники весьма достойные и для университета необходимы

Попечитель Казанского учебного округа

Михаил Мусин-Пушкин

Правитель канцелярии И. Цепелев

ЦГИА, ф. 733, оп. 42, 1837, № 61057, л. 1, 1 об., 2 об., 3. Подлинник.¹¹⁷

317. Из отношения попечителя М. Н. Мусина-Пушкина в Департамент просвещения со сведениями о деятельности Н. И. Лобачевского. 28 октября 1837 г.

В Департамент народного просвещения

Вследствие отношения Департамента народного просвещения от 5-го октября я требовал из дел Казанского университета сведений о том, пользовались ли ординарные профессоры Лобачевский и Булыгин по удостоении их в 1811 году степени магистра положенным по штату жалованьем и занимались ли преподаванием в университете до утверждения их адъюнктами.

Из сделанной ныне синдиком университета по делам прежних лет, в архиве находящихся, справке оказалось: 1) что Лобачевский и Булыгин утверждены магистрами предложением бывшего попечителя Румовского от 3-го августа 1811 года с производством жалованья по кандидатскому окладу впредь до отпуска штатной на магистров суммы,¹¹⁸ а с начала отпуска оной в университет, т. е. с 1-го января 1812 года, получали его по магистерскому окладу; 2) из постановлений Совета 1811 года августа 24-го и октября 4-го видно, что всем магистрам, а в том числе и гг. Лобачевскому и Булыгину, поручено было заниматься для собственного усовершенствования с профессорами¹¹⁹ и, сверх того, преподавать лекции в качестве репетиторов в случае законной отлучки или болезни профессоров, а именно: г. Лобачевскому вместо профессора Бартельса, г. Булыгину вместо профессора Томаса и адъюнкта Кондырева; 3) вследствие

предложения бывшего попечителя Румовского от 25-го сентября 1811 года гг. Лобачевский и Булыгин назначены были для преподавания публичных лекций как помощники, первый — чистой математики при адъюнкте Никольском, а последний — политической экономии при Кондыреве, что видно из хранящихся при делах Совета расписаний лекций на 1812, 1813 и 1814 года¹²⁰ [...].

Попечитель Казанского учебного округа
Михаил Мусин-Пушкин
Правитель канцелярии И. Цепелев

Резолюция: Г. министр приказал: отнести к м[инистру] ф[инансов] о производстве пенсий на основании законов. 17 ноября 1837.

ЦГИА, ф. 733, оп. 42, 1837, № 61057, л. 90, 91. Подлинник.

318. Отношение министра просвещения С. С. Уварова попечителю М. Н. Мусину-Пушкину об оставлении Н. И. Лобачевского и др. на занимаемых ими должностях и назначении им пенсии. 17 ноября 1837 г.

Господину попечителю Казанского учебного округа

Вследствие представления Вашего пре[восходительства] г. управляющему Министерством народного просвещения от 8 прошедшего сентября и на основании продолж[ения] Свода уставов о службе гражданской, приложенному к ст. 1665 п. 10 и 11, я назначил ректору Казанского университета Лобачевскому и ординарным профессорам Никольскому, Симонову и Булыгину в пенсию за беспорочную выслугу ими по учебному ведомству более 25 лет полные оклады жалованья, но не настоящие, а [оклады, которые] получали они во время приобретения права на сии пенсии, т. е. по две тысячи рублей, Лобачевскому, Никольскому и Булыгину с 18 ноября 1836, а Симонову с 24 июня сего года; о производстве каковых пенсий сверх полученного сими чиновниками жалованья я отнесся вместе с сим к г. министру финансов; о чем уведомляя Вас, м[илостивый] г[осударь], разрешаю оставить всех означенных чиновников еще на пять лет при занимаемых ими должностях.

Подп[исал] министр народ[ного] просв[ещения]
Сергей Уваров
Скреп[ил] управ[ляющий] Деп[артаментом]
ки[язь] Ширинский-Шихматов
Верно: начальник стола Коссинский

ЦГИА, ф. 733, оп. 42, 1837, № 61057, л. 93, 93 об. Отпуск.

319. Из «Отчета Казанского университета за 1837 год» со сведениями о деятельности Н. И. Лобачевского. Декабрь 1837 г.¹²¹

Глава II. Действия и состояние университета [...].

Б

Часть ученая

1. Ученые сношения университета [...].

Профессор Лобачевский посыпал свое сочинение для напечатания к Крелле и получил ответ с приглашением доставлять статьи для журнала, издаваемого берлинским академиком [...].

6. Особые труды чиновников и преподавателей университета [...].

Ординарный профессор Лобачевский отправлял должность ректора и председателя в Строительном комитете. Занят окончанием дел за преж-